
 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, 

Manoel Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Rosangela Aparecida Claro, 

Pascoalina Grassioto e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em 

seqüência Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde a última sessão, o mesmo informou que não havia 

correspondência. Na seqüência o presidente deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, fazendo uso da tribuna livre o vereador Manoel Estevão 

Peteá, boa noite presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, 

Secretaria de Educação, obrigado pela presença professores, esta bonita  

platéia fortaleza o poder legislativo que esta fazendo o trabalho, esta sendo 

bem aceito pela população, minha mensagem de hoje quero me dirigir aos 

nobres colegas este final de semana foi cheio de festa, desde sexta-feira o 

nosso município esteve em festa, isso porque se diz que estamos passando 

por uma crise, num momento desgastante, mas pelo que se viu a nosso 

população também participando com certeza gastando o mínimo porque as 

coisas não convém, as pessoas comparecem é sinal que estamos bem, com 

certeza nos reclamamos da nossa situação, os nossos vizinhos que estão 

passando por necessidade mas o que se viu foi prazeroso para o nosso 

município e também senhor presidente venho comentar aqui da lei seca  

tolerância zero a policia militar vem se empenhando com uma operação a 

partir do dia quatorze em diante sobre a lei seca, sobre o álcool, então vai 

vir pessoas diferentes para fazer esta operação, então eu conversando o 

comandante, comandante nós já estamos em uma situação difícil Policia  



 

 

 

 

 

 

Federal, Incra, Ibama, Também outra operação em cima de nós, nós já 

estamos em uma situação arrebentada, um trabalhador que muitas vezes 

não tem condições de legalizar sua motinha é sua ferramenta de trabalho 

com essa lei vem pra destruir ainda mais nossa situação, então eu queria 

aqui colocar aos nobres colegas que os empresários que tem três aqui que 

tome cuidado porque a operação é serie e isso prejudica muito porque nós 

já estamos atravessando uma situação difícil, então devemos tomar cuidado 

para legalizar sua situação, legalizar seus veículos para que não ocorra ai 

desabono e que se tenha prejuízo, era isso. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite presidente, nobres 

vereadores, vereadoras, queremos agradecer a presença de todos, nossa 

Secretaria de Educação, professores, diretores de escola obrigado pela 

presença de vocês e sempre que temos uma luta tem que correr atrás o que 

vocês estão fazendo ai, é direto de vocês esse plano de carreia e a gente 

esta para ajudar também e acreditamos que vamos fazer o bem pra vocês e 

não o nosso. Minha tribuna hoje queria cobrar um pouco mais de atenção 

Peteá já que você falou um pouco de policia, o nosso município esta 

atravessando uma grande dificuldade dos pais os filhos se envolvendo em 

drogas, vários pontos vendas em nosso município vem acontecendo dia a 

dia, a gente fica sabendo o que vem acontecendo e a gente não vê uma ação 

assim mais perenha da Policia Militar, da Policia Civil em cima disso, ai 

quando se vem uma lei dessas para prejudica eu falo para prejudicar o 

coitado que trabalha e não tem condições de pagar o seu documento em dia 

ai a Policia vai agir com punho de aço, então eu acho que tem que pensar 

um pouquinho mais e a policia mesmo desenvolver um projeto para se 

trabalhar em cima do que vem acontecendo em nosso município, porque 

nosso município é pequeno eu acho impossível não saber aonde tem esse 

ponto de venda desse produto que infelizmente acaba com nossos jovens e 

a gente fica sem saber o que fazer então a gente quer pedir para Policia 

Militar, para Policia Civil para eles se cresce nesse assunto que é a droga 

nós não devemos deixar nosso município se praguejar com isso ai, esta 

ficando cada dia mais difícil à gente vê as reclamações dos pais e a 

juventude se perdendo e nada é feito, então a gente que vai cobrar não 

falando mal do serviço da policia muito pelo contrario não tenho nada 

contra ninguém só quero que eles façam o serviço mais prestativo em cima 

desse fator, obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre a vereadora 

Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, vereadoras, vereador, nosso  



 

 

 

 

 

 

público presente, secretária, diretoras, professores boa noite sejam bem 

vindas a nossa Câmara eu também quero dar parabéns para formandas que 

se formaram essa semana que passou lá em Colíder diz que foi muito 

bonito ,muito prazeroso, é muito orgulho para nós para o nosso município 

pessoas formando nasceu aqui no nosso município e hoje já é uma 

professora, eu tenho orgulho de saber que tem pessoas que deu de si, 

acreditou e hoje esta já com diploma, tem muito trabalho, as pessoas que 

aqui trabalharam secretario sempre um  grupo unido para pessoas que vão 

se desenvolvendo e também sobre que o nobre falou de trazer esta operação 

que ele não é à favor eu também não sou à favor que venha multa, trazer 

dificuldades para as pessoas, mas que venha orientar porque nesse poeira as 

pessoas que tem meia luz na moto, hoje mesmo levei um susto duas 

pessoas em uma moto e não tinha meia luz, quase que nos batemos nessas 

pessoas, nosso foi um sufoco quando vimos estamos em cima, então eu 

acredito que deve orientar carro também com meia luz, nem que for um 

carrinho velho mas tem que ter porque esse pó esta muito difícil a noite 

principalmente indo para Vera passa uma carreta você não vê nada, some 

tudo, então não que venha massacra o povo mas que venha orientar, porque 

precisamos de orientação, orientar o nosso transito o nosso jovem isso é 

bom, é sempre valido para nós, então para prejudicar e sim para orientar, 

porque para prejudicar ninguém quer, no momento era isso, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Ilton Provenzi, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, nossa Secretaria de Educação, 

Diretores, alunos, canditados a eleição dois mil e oito boa noite sejam todos 

bem vindos, uma operação hoje em Feliz Natal deveria ser mais macia, 

uma operação mais calma desde o caçador de uma paquinha para fim de 

semana ne Peteá nas propriedades particular, só nós não podemos 

contrariar é uma operação que tem que ser respeitada, começar pela 

operação arco de fogo e outras operações que não tem força para combater 

essas operações que desculpe aqui na Câmara a gente tenta evitar, mas 

infelizmente não tem o que se fazer, o nosso Comandante Dantas tenho 

certeza que esta cumprindo ordens também, não esta fazendo isso por gosto 

dele e muito mesmo para prejudicar a nosso comunidade a nossa cidade de 

Feliz Natal, então nós temos quase que aceitar mesmo sendo prejudicial ao 

nosso povo mas é uma operação, sendo uma operação uma batida dentro da 

cidade que não esta cumprindo a regra vai pagar pelo aquilo que esta 

cometendo, que a situação esta difícil para todo mundo então a gente espera  



 

 

 

 

 

 

que seja mais macia a coisa talvez o Peteá conversou com o comandante se 

eles querem da para amenizar, passar um pano quente em alguns caso, 

porque nem todos da para se passar pano quente. Eu vim à tribuna hoje 

quero ter a liberdade já que estamos em tribuna livre estamos enfrentando 

um ano eletivo, um ano de eleições municipais em nosso município isso é 

um orgulho muito grande para Feliz Natal para cidade já venho por quatro 

mandatos administrativo de Feliz Natal, já fiz muito aqui dentro dessa 

Câmara aproximadamente dez candidato, foram cinco, seis vereadores na 

segunda eleição, foram dez canditados na primeira luta e qual minha 

preocupação não só minha como da sociedade inteira que se faça uma 

campanha limpa, sadia, sem pressão, assim sem maldade, o eleitor hoje ele 

tem que seguir aquela vontade de votar naquela pessoa que ele acha 

melhor, que tenha um plano melhor para cidade, então se preocupa muito 

com nosso município porque a crise econômica tomou conta da nossa 

cidade, temos um exemplo do município que estão sofrendo por causa de 

briga política que nunca mais consertou o caso de Vera que todo mundo 

sabe disso, e nós temos condições de fazer em Feliz Natal um trabalho que 

todo sociedade vai ficar com orgulho dos candidatos seja a prefeito, a 

vereadores, a vereadoras, qualquer membro não importa, fazer uma coisa 

limpa, bonita, serena, se respeitando andar na rua os próprios candidatos se 

cumprimentar, se encontrar em uma casa, em uma reunião política e saber 

que cada um tem o direito de uma liberdade, democracia de cada um fazer 

o trabalho dele, então eu tenho bastante coviquição que este ano vai ser 

uma eleição bonita, vai deixar um exemplo para Feliz Natal eu penso assim 

eu como canditado a prefeito e o Debastiani também eu tenho certeza que 

eu e ele vamos dar as mãos antes de dar a largada à campanha para que o 

nosso povo de Feliz Natal com a sociedade não vai ter vergonha igual 

aconteceu nas eleições passadas, então é um apelo que eu faço a todos os 

candidatos presentes aqui a nós mesmo, vamos trabalhar unidos, vamos 

mostrar para sociedade que nós temos condições da fazer um trabalho 

bonito e que ganhe que tem o privilegio de ser mais bem aplaudido, que é o 

cidadão é a maior arma do nosso cidadão hoje é o voto, então essas minhas 

palavras aproveito falar porque é tribuna livre, são momentos que posso 

falar, agora posso falar com mais clareza e peço a nós candidatos, a todos 

os candidatos vamos dar as mãos sem diferença de partido, cor ou pedra 

trabalhar para Feliz Natal para que tenha uma administração boa e que de  

 



 

 

 

 

 

sucesso e que de tudo que falta ainda para nosso cidade ser recomendada, 

muito obrigado. Dando seqüência o presidente Valdecir Rodrigues Garcia e  

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o 

mesmo informou que havia nove vereadores presente. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 014/2008. 

Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 014/2008 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamentos. Em seguida fazendo uso da 

tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello pediu a Dispensa do Interstício. 

O presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício. Quem estiver a 

favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado 

por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a Comissão 

possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº 014/2008. Retornando aos 

trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida o Presidente 

colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 014/2008. Fazendo uso 

da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, bem retornando a tribuna 

quero pedir apoio aos vereadores para aprovação do projeto, e esclarecer 

também para as pessoas que estão nós assistindo hoje, digamos que seja a 

ponta inicial para nossa Casa para construção da sede própria não sei se 

vocês sabem o prédio que a Câmara utiliza não é prédio próprio é alugado, 

nós vereadores acreditamos que unânime achamos que a Câmara de 

vereadores tem o direito de ter sua sede própria ate para gratificar o 

trabalhos dos vereadores e colocar o município mais publicamente, então é 

uma aquisição de dois terrenos para construção do prédio da Câmara 

Municipal, este orçamento já incluído nas contas da Câmara se nós não 

usarmos ele voltara para o executivo, então a Câmara economizou, a 

Câmara enxugou as contas dela para sobrar para aquisição desses dois 

terrenos, então a Comissão não viu nada que desabone o projeto e esses 

dois terrenos foram formada uma comissão para analise desses terrenos 

onde fez parte eu, o seu Ilton e o vereador Luis, temos também o 

levantamento do Creia a respeito do valor original dos terrenos, ate 

achávamos que valia mais e compramos um pouco mais barato, então não 

tem nada que desabone este projeto e eu gostaria de pedir apoio para os 

demais colegas vereadores. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador 

Ilton Provenzi, bem falando do projeto é um sonho de muitos anos atrás, 

mas a Câmara de vereadores ate hoje pagou aluguel praticamente cento e 

poucos meses, são doze anos sem contar as reformas que cada prédio que  



 

 

 

 

 

 

foi usado desde primeira gestão do município achava uma sala tinha que 

reformar tudo e isso era por conta da Casa, acho nada mais justo o dinheiro 

público, não o dinheiro nosso, do vereador e dinheiro do povo, o dinheiro 

de Feliz Natal, fazer de uma forma boa, bem feita, que sirva para 

população, para os vereadores e também para que cada vereador tenha seu 

gabinete para atender os trabalhos exclusivo dele porque ate hoje não teve, 

aqui tem um espaço bom, mas tem algumas Câmaras que cada um tem seu 

gabinete, tem reuniões com seus representantes, acho que Feliz Natal já 

estava passando da hora por isso sou a favor do projeto e eu faço parte da 

comissão de analise da Câmara e nobres também e eu acho nada mais justo 

que isso porque a Câmara não tem orçamento próprio por isso que o projeto 

vem da Prefeitura para a Câmara, quem autoriza a compra é a Prefeitura 

mas esse dinheiro que vai usar é Câmara de Vereadores, então se nós não 

aproveitar esta lábia né presidente porque o dinheiro volta para o executivo, 

vamos gastar esse dinheiro, bem aplicada é um investimento, precisa para 

cidade, então tem meu apoio e espero que os vereadores façam mesma 

coisa porque é uma coisa boa primeiro para o legislativo e depois para a 

sociedade, obrigado. Em seguida o presidente Valdecir Rodrigues Garcia 

passou a presidência para a vice-presidente a vereadora Antoninha Leuci de 

Oliveira. Fazendo uso da tribuna o vereador Valdecir Rodrigues Garcia, 

boa noite surgiu à idéia de comprar estes terrenos com o dinheiro que 

fomos economizando porque nós já devolvemos dinheiro para Prefeitura na 

época do saudoso vereador Gerson Antonio que ele era presidente da 

Câmara nós devolvemos um montante de duzentos e dezoito mil reais para 

Prefeitura que fizesse adequações na Sau, nós chegarmos ao final do ano eu 

acredito que nós vamos chegar com essa economia no valor de cento e 

cinqüenta mil reais, se nós não usarmos esse dinheiro nós temos que 

devolver esse valor para Prefeitura, eu acho por bem um sonho nós 

começarmos este investimentos este ano comprando estes terrenos e os 

próximos vereadores que entrarem vão ter a adotação no valor de 

quatrocentos e cinqüenta mil reais para construção do prédio próprio da 

Câmara Municipal, como o vereador Ilton falou os vereadores hoje não tem 

uma sala a minha vontade como presidente e que todos os vereadores 

tenham uma sala como o prefeito tem, 1º secretario, a bancada, mas o ideal 

e cada vereador ter sua sala, cada vereador ter o seu computador, seu 

documento, não ter um, dois, três vereadores ter que usar uma sala só, 

então nós achamos por bem estar ai fazendo este investimento ao invés de  



 

 

 

 

 

 

 

estar devolvendo este valor, quero pedir também o apoio dos vereadores 

para aquisição desses dois imóveis, dois imóveis esse que provavelmente 

vai ser comprado que fique perto da prefeitura no terreno pra cima do 

fórum onde vai ficar localizado os três poderes do município o executivo, o 

legislativo e judicial, muito obrigado. Na seqüência a vice-presidente a 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira devolveu a presidência para o 

vereador Valdecir Rodrigues Garcia e o mesmo colocou em única votação 

o Projeto de Lei Municipal nº 014/2008. Quem estiver a favor permaneça 

sentado e quem estiver contra levanta-se, e o mesmo foi aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 015/2008. Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 015/2008 

para Comissão de Justiça, Redação, Fianças e Orçamento. Na seqüência o 

vereador Carlos Adelar Faganello fazendo uso da tribuna pediu a Dispensa 

do Interstício e o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

sendo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento possa analisar o 

Projeto de Lei Municipal nº015/2008. Retornando aos trabalhos solicito ao 

1º secretario que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

015/2008. Fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, 

retornando a tribuna este projeto visa altera a lei do mês 07/97 e esta 

revogando outra de 2007 do Conselho Municipal que geralmente são 

alterações de uma lei estadual e de uma lei federal acontece mudanças lá e 

Poder Executivo e obrigado a fazer essas adequações, então nós estamos 

revogando uma lei e alterando uma mexe com os representantes são quatro 

representantes do poder executivo e quatro representantes da sociedade 

civil e organizada, do executivo e pro cargo de confiança e da sociedade 

civil é um representante da pastoral da criança, um da igreja, um do Clube 

da 3º idade e um representante do Sindicato Rurais do município, então nós 

não achamos nem um impedimento e gostaríamos de pedir apoio aos 

nobres vereadores. Na seqüência o presidente Valdecir Rodrigues Garcia 

colocou em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 015/2008. Quem 

estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente  

 



 

 

 

 

 

 

 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente Ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores.   
 


